NumPy #4AHit &

NumPy J& Numerical Python i) #5, & 7E 1995 FF#EA4: i Python J& Numeric 1) 3 fil
NI EAEN B T Python i 7 M — M REUE T MY R )Y . NumPy & 84 it
S BUE AR 53 B s s MO S AR T RE . B 3 R DA i AT R
BAE s .

NumPy {1y i P BEFF 27 TH SRR 43 B 19 B ik 2 L 02 AR 2 808l 20 A LBl 2 7 ] TR
FEmh AR A8 NumPy 1R & VLA B T 5 k2% > ALl I Al 8o o0 B T2, AR
FHEEXT NumPy 09 56l 2y B8 2E 1736 40 19 DA

3.1 NumPy 5#AX %

3.1.1  NumPy #fik

NumPyCE M : https://numpy.org) j& Python 41115 5 B iz 5 FIRF 27 0 H 58 19 %0
2, NumPy XM F Numerical 1 Python W~ Hia 454 . NumPy #2487 —15
PERE AU BT 2, L TR AN G 2 — B4 . 4R34 M L 4E 50 A L L R K& 1Y R EORD 7 s
5 W FATER AN AT B A DT T b TS A b L BIL AR A T L RS A BRI B AIL
KB 2% B AT 55 S8 Al > v,

NumPy & ABCH L X B8 AT 84 . U H EHLE % A RErEd iz 5, m
NumPy i 153 e AR A 8, T NumPy 2313 C 75 SR, B AL As 57 i Al o
. BARTIREMT .

(1) A—NAKH N 485040 X1 4 ndarray.,

(2) J"HETIREeR AL, Tl ) B 2 — i o B A AT B2 8 B0 R A BT I R T R K
TR TR TSR B 50 E) b BN R R A B R TR

(3) B L MEARE 8 B AR e | BEHLE A B DR BRAE SS T

(1) B4 T C/C++ /FORTRAN RS T A,

FrUERY Python ] list (B ) R R A8, AT DL 25 4R Bl Adi L 8 PR 9 3 b iy o 3% vl L2
FEATXT 4, T LIR 28 T CPU 8 5 B B [ TN A7 . NumPy B93E A2 9R kb T 3% 26 Gk [, & $2 it
T LA R EE A X 42 .

(1) ndarray(n-dimensional array object) : f7fif 8 —5uHG2 A () L 4L 54 ,

(2) ufunc(universal function object) : — ' 5E 0% XF 5 2H VE 47 4b FE ) PR HL .

FEI F NumPy Rif 0625 95 2% NumPy &8k, @l pip T2, 2234544« pip install numpy.
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3.1.2 NumPy #AX %

B ] o3 — A AR R SR A b SRR R R UL 2 4R BT T
RAMAIEAHF A, Horh, — 4 B2 AR 18 B, B AR Python 41 R — 4%, X HITE T84 U]
BT 09 02 I AR B GOt B R S Q0 R A B2 R AT o, I B B 2 o 2 BR A 0 . 4%
A BT LUEC AR A B U R . B A S AT Mg R T RARIIR , SOFRHE . =4k
B R TR AR A = B S5 AR R 3 . S 4R R B LB Z 4R i T AT A
FHE AR =4k 2 8] vh i 07 B SR T 2 ]

7E NumPy B BA axis Cil) , 38 % M T35 2 F 4> axis, @2 H XA axis O OC#:
e Horh, A A axis (98 ANET 3-1 B

axisO
ST L AT A TR B R AR R L2 3|4
WAL ) MR S R KA 6 | 71 8| 9|10
NumPy o T % ) — 5 £ N 2 e n :
% B ndarray (914 array) %% %06 G BT ) ik B A Byt s

AE S NS 22 BT B RE Ty AT LASRAT — SR 2315 R
7] T Python Fp k4 ndarray %I ¢ P47 X i 248 K20 ) b BRAE ) i B2 BUE 5 b sk — A
AR EAEE . ndarray XG0P E LT — S0 H A SR BRI 3-1 Bk

#£3-1 ndarray X EHERBEM

B {3 B & it B
ndarray.ndim Y JE A B R B R A B — G g A
AR, X e — BT, BoR A E LEA RN Fl, —A 2 AT m
BB B 1 shape JBYE N (i ym)
ndarray.size B TTE M BB A5 T shape @M Tl oo R e
i AR B T R 2SR A X G, WE W] DA AR HE RS Python 28161 282 5 48 & .t w] DL
NumPy F¢ A 1B R 2B K 48 %€ . 40 numpy.int32 .numpy.{loat64 5§
BAPRAICRMNFET RN, B, e R8N floatbd MEAA 8(64/8) F 1, X
24 F ndarray.dtype.itemsize

ndarray.shape

ndarray.dtype

ndarray.itemsize

{EF— A JE  ndarray X4 Hh 77 fif o0 K A9 28 B 02002 AH R Y
[ 3-11 &% ndarray Sf 2 HJEME.

import numpy as np #ffi ] import--as A A NumPy &, IK H BN 4 R np
#ONE—A 34T 4 TR Ed

ndata = np.arange(12) .reshape (3, 4)

print ("H(4H K :\n", ndata)

print ("HAHPIEEN ", type(ndata))

B Y B B, R SR 2, Fon R

print ("B MYEE A% ", ndata.ndim)

R BB, B A5 3R (3, 4) , o 34T 491

print ("HHYEE ., ndata.shape)

FHATTERNNE, I Es R 12, RREILE 1249 H

print ("BAHICEMENE ", ndata.size)

FEAH TR MR, 25 R dtype ('int32"), AR TT R R AARE 1int32
print ("BAHICEZEM ", ndata.dtype)

T ——
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[
%
Eid
#
#
#

E

4 5 6 7]

8 91011]]

HZEH N :<class "numpy.ndarray'>
M YEEAE: 2

HAERE: (3, 9)

HICREMEAE: 12

HICEMAETI : int32

IR B, arange O BRI I FEZS LT range ), R AT arange O BREA LAY & — &

B KT I0 R B R s reshape O pRELRY D E J2: H 2 8020 A A7 880 9 BORI 4 i

3.2.1
el

3.2 €& NumPy #{ 4

) R array iR £ B 2 £
# ndarray ¥R AE TR, Hh s aag 5 et 24 array O s %0, 76 8

% BRI A —> Python BLA IS AIEI AT, 4N 3% oo
NumPy A1l 22 8] PR 502 £ B AHH array O B IB R R
numpy.array(object, dtype=None, copy=True, order="'K', subok=False, ndmin=0)

SR,

object: B . ATFEHIE DO BALATRT G, __array_ J5 & [ ECH B9 %F 4, B AT AT
€ &2

dtype: RCHERAL, Pk, A Prds OECHE S B, A SR AT 45 i L IR 4 28 DK Bl o
R ARFE Y S X TE  R/N R, I SR BB T upcast” B 4L, X TR
el 5 astype (O ik,

copy: bool T, Al ¥k, WK True(BRINED U E XI5, HW, LAY __array__
IR PRI AS , obj JE 4k B P91, B0 5 B Rl A R I 2 AT A At 2R (deype, T 48D I
Aot 2

order: JLEIENIE T IR (E N (K',AL'CL'E' L, ATk, W3R object 2R
S T A B AL R AT HE (OO A RAE R FL U451 HES ; 4 2R object S5k
B W LA AL . COEAT) JFUERFD CAURIT) KOTRAERNFTH

U o
subok: bool B, A ¥ . ISRy True, WPKF A& 38 12, 75 W 1% 0] A9 K044 B o i) o
FHEH GBI

ndmin: int, W8, 5 E 45 R AN BA 9 /MR, R R R T ZE T R EIE AR

(6 3-2Y i@t array O PR 5B — A~ — 4R B0 45004

import numpy as np

ndatal = np.array([1, 2, 3]) # B — A — 4
print ("EE—4E%(4 : \n", ndatal)

ndata2 = np.array([[1, 2, 31, [4, 5, 6]1]) # O — A YRR
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print ("EIE Z4E(4 : \n", ndata2)
BT 4
AN — 2R
[12 3]
O —4ER A -
[[123]
[456]]

322 HARGIELA

B T AT LAGE ] array O pRECBIEE ndarray %4250, i A7 JE A A £ %4l i 07 20, B4k ok
PLR LA,

1. IR IEEHEEMEBFELBRMBLH KA

e EE A 72 2 2 R 28 B R W) 46 AL YR I, 2] empty O pR%L. 83 empty O R
BRI — T B 2B R BE T N S T e BT A S A T AR A B ALY, HBOE 26
TUERINH float64 ,

(51 3-31  FIH empty O pRECE]EE A W) 46 L B

import numpy as np

data = np.empty((3, 4))

print(data)

data.dtype ='int'
print(data)

IBATH,

[[6.23042070e-307 4.67296746e-307 1.69121096e-306 1.29061074e-306]

[

[1.69119873e-306 1.78019082e-306 3.56043054e-307 7.56595733e-307]
[1.60216183e-306 8.45596650e-307 9.79094970e-307 1.11261842e-306] ]
[[4128860 6029375 3801155 5570652 6619251 7536754 4259932 7143524]
[7209065 7536745 7471220 7602273 7471215 5242972 6488185 6357096]
[7143538 7471184 6946927 6488165 7536756 6684764 7209061 6881400] ]

HIZIT4 K F - empty O bR A TC R A BEHLIE . A B ATR BRI i fb . a0 2R 2
OB B2 2R AT LU deype S0, AN AL, deype=int',

2. BlEBIEELEE (ML 0 ER)MEA

A 48 8 2 FE (L 0 S 70 MR AL i, E S zeros O PRAK,

(5] 3-41 FIH] zerosO MRELAIEEITTHRE N 0 BIELA.

import numpy as np

data = np.zeros ((3, 4))
print (data)

15 £7 4G

.RIBEELEE (1 ET WA
TE R 2 4 B (LA 1 350 A B I 20 ones O pREL.

(55
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[ 3-51 FIH onesO pRERIEH TR N 1 B .

import numpy as np
data = np.ones ((3, 4))
print(data)

BATER

4. QB EHEEMANNYAHFUIEEEER

TE R 45 52 2 B A28 B ) K 4 T DL S8 (T I E 2] fullO sR%L.
(51 3-61 FIJH fullO sRECRIEE 3 47 4 544 . DL 6 5T,

import numpy as np

data = np.full((3, 4), 6)
print(data)

BATER

[[6 66 6]
[6 6 66]
[6 6 66]]

5. Sl EHESEE R
it arange O PR LU B — AN 98 & X 0] ¥4 5 43 A BUE 78 B A9 B4, arange O pR 3[R

Python N B ) range O pREAHL , X 5 7E T3 [FI{H . arange O bR ALY IR [FIE EE0AL 1] range O PR
B IR B 251 3

arange ) PRELATTE AR W T,

arange([start,] stopl[, step, ], dtype=None]

SR T

* start: IR, BINH 0,

e stop: ZILECAREE,

e step: 2RI 1,

o dtype: B LAY BHE A, A SRS B R S )0 FH e A K ) B S
[5) 3-7] FIA arangeO pREE) 2 HUH V5 B £04H .

import numpy as np
data = np.arange (1,10, 2)
print(data)

IBATE R
[135709]
MIBTTEE R F arange O BRI T — D20 Ko 2 955 22504 .

6. 1# A linspace O R E B E ZE E # 7
S ZEB) A R — A NS IR, B — T R G R — T 25 55 R — A 8T8

LXK e A A 22 K0
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1E Python ", B 745 22505 v LI {#i I NumPy A9 linspace O e %, iZ BRBUH T8 8 — 4
— R EEZRYI A, B arange O BREUAE , arange O pR 508 M FF 45 18 21 25 9 E 1) 2 A
A TF DX ] CRP A48 TF 46 18 (B AN GG 45 0AED 58 = S8 G R A7 78D J2 2P K5 1M linespace O
PR R M 4R 1 21 25 A (E A9 P X 18] (AT L8 3 230 endpoint = False 8 . fiff 45 oR H A 2 M
DD IF B = A S HOR A EL

linspace ) BRI EL A I LA AT

linspace (start, stop, num=50, endpoint=True, retstep=False, dtype=None)

SRV .

o start: JPAIEIGTE

o stop: JEHNIZEIE{E , IR endpoint ZEAIE N True, WZE S TEH) 4,

o num: SR A E D KRR BA R 50,

* endpoint: UIRAEH True , FH A& stop SERIME ; [ Z WAL S, BRIAH True

o retstep: WIREHR True, WA BAIEA 2 BRI, e Z WA BoR .,

o dtype: ZAI WA AL,

[ 3-8 FH linspaceO) PR LB 2 & 225051,

import numpy as np
nl = np.linspace (100,200, 5)
print(nl)

IBATHE R
[100. 125. 150. 175. 200.]

7. {& F logspace () iF # £ 2 % Lb £ %1

S5 LB 48 A IR, B — W R AT — Y L S T A — A RO — R B
TE Python ", 81 @ 45 H 2050 7] LL{# F NumPy 1) logspaceO) BRE, 1B EME T,

numpy . logspace (start, stop, num=50, endpoint, base=10, dtype)

ZHRULIIINT

o start: fUFR[A]FE MR GG .

* stop: JPAIMZ M. W2 endpoint ZH{H N True, MM & T8 .

o num: AR S DK B BUE A AR R L BRI 50,

* endpoint: WUERAEN True , WEI AL 5 stop S8 s e Z WAL BRIAH True

e base: X% log WJEEEL,

o dtype: B4 ) EPEISAY,

[%1 3-91 FIFH logspace ) p& AN 2 45 HL A,

import numpy as np
nl = np.logspace (0, 63, 64,base=2,dtype="uint64")

print(nl)

BATEER

[ 1 2 4
16 32

64 128 256

Qr—f .
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512 1024 2048

323 F MY HARR L R EA

Bl AILECEH 9 A i 32 2248 NumPy 1 () random £, 5 Python fJ random 15 4
s NumPy B random BEHRIIRETE £, B35 I T — L& 7] L& 20 AR AR 22 Al E 2 0 A 09 1 A (i
Y BRI AR

1. rand O REFEHLERK 0~1 A

rand O PR T4 B0, D B BEAL B % A — AN (B B AL AE B — 24E 04 . % A — X {H Bifi
MLA B — 45 B A N F

numpy.random.rand(d0, d1, d2, d3,:,dn)

S8 d0, dl, d2, d3,-,dn NEEE FoRYEE T LU A,

[413-101 FIF rand O RELFEHLA L 0~1 AU .

import numpy as np
nl = np.random.rand(5)
print ("BEMLA A 0~ 1 A9 —4E%L4H : \n", n1)
n2 = np.random.rand(2,5)
print ("BEALAE AL O~ 1 B9 4EH(4H - \n", n2)
BITEE R .
BEHLAE B 0~ 1 F— 4504
[0.9735713 0.6523465 0.20245525 0.68185661 0.50856046]
FEAL A B 0~ 1 Al 4R %A -
[[0.73896671 0.19294721 0.75125821 0.67867033 0.84908786]
[0.13372963 0.77202048 0.44768409 0.08503824 0.977375511]1

RS rand O BREGR JE T numpy. random #E8, © B /E 2 BEHLAE B N 4877 A
B,

T TR BB AT AR S5 A i BE AL B AL B AN — B

2. randnO B FEHER B R ES D A

randn O PREUH T M IEZS 20 A7 P 18] Bl AL AR 1 0 B4l B i ps R an R

numpy.random.randn (d0, d1, d2, d3,:,dn)

ZHd0o, dl. d2. d3. -, dn SRR FORYERE AT LU A,

(61 3-111 FIH randnO pRELFEHLAE B 2 IE S50 A1 54

import numpy as np

nl = np.random.randn(5)

print ("BENLA B R IES S0 1) — 45402 : \n", nl)
n2 = np.random.randn(2,5)

print ("BEWLAE BLHE L IE A6 19 45 R4 : \n", n2)
BT S

BEAIL A B 96 2 TE 25 4370 1 — A 4 -
[ 0.07955534 -1.34039841 1.08138942 -1.03197295 0.97758157]
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BEAIL A= B 96 2 TE 25 73 A1 19 — 2 K4
[[-0.70451333 -1.50902486 -1.27487169 -1.41709166 -1.84922965]
[0.73333752 -0.74482002 0.30568106 0.27679098 1.40427717]]

3. randintO) B E R —EEE NI B A
randintO) B4 NumPy AT arange O BREZELL . randintO BREH FA B —E W E N
B Bl AL B L A2 P A T DX ] 3 v A% =R

numpy.random. randint (low, high=None, size=None)

ZRBTIT
o low: R GEIRED BH H S Z 8 high A==k, 280 low NN T 24 high, 77 10
FRF 25 BRI

* high: BE{H (ZIEE) B 5

o size: BUAIERL BEEE U B OR — B T RoR 2 4. BOIAE R
25, MR =S MR ] — > 5

(61 3-12Y  FIH randintO BRECA B — 2 Y BP9 A B ATL A .

import numpy as np
nl = np.random.randint(1,5,10)
print ("BEMLAZAL 10 4 1~5 NALHE 5 1 —4E504] : \n", n1)
n2 = np.random.randint (5, 10)
print("size B A, B Ml —A~B 4 : \n", n2)
n3=np.random.randint (5,size=(2,5))
print ("BANLAE L 5 AP A Z4E404H - \n", n3)
B 174
BEALAE B 10 4> 1~5 ANALHE 5 09— 4L 4 -
441122323 4]
size ZHN AT, BEHLIR M — 4245
7
REALA 8 5 LA B e 4502
[[10101]
[11144]]

4, normal O FHEERET ST HHBENEA
normal O PR F A= i IE S 4370 P BEALECA L 18 4% =R F

numpy.random.normal (loc, scale, size)

ZRGLHIT
o loc: IEASZMHYIIAE X RLIE S 0 A B ot o loe= 0B W —A Ly Jilt S X8 Bk 4l 114
&SI

o scale: RS A FRUE2E X5 N TE 255341 9 98 B2 scale {HBR O, TE 2540 A1 1 ith 42 B %
fﬁf;scalefﬁ@d\,ﬂﬂéﬁtﬁro

* size: RANECHLERL,

(%1 3-131  FIH normal O p&ECAE BIE 2543015 B BEHL A .

import numpy as np
nl = np.random.normal (0,10, 10)
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print ("4 BIE AT R BEHLELLL : \n", n1)

BATEE R -

P L IE 25 53 A1 Y B HL B -

[13.43474667 -15.5728682 -10.10326793 -2.94301624 13.22621808
7.95170908 15.77296567 -7.81340458 8.631446 8.91274957]

324 MEBHEAFCIZELA

1. asarray O SF #8132 4

asarray O BREUH TRV EH , H 5 array O BB B EE T,

numpy.asarray(a, dtype=None, order=None)

SR,

o a: AJLUESIER IR ITH oo oo oo dl T 1 R a2 4R A .

o dtype: FUA K ELHEIEH

* order: fHR“C"H“F”, 43 HRKRILATHES) A2 5 HEF , BIECAH ST R 7E A7 i Hh B
I o

[ 3-14) F|JH asarray O BRI E# 54 .

import numpy as np

nl = np.asarray([1,4,7])

print ("i#id 5 FAIHEEH  \n", n1)

n2 = np.asarray([(1,4,7),(3,6,9)1)

print ("i#idH R KO LA \n", n2)

n3 = np.asarray((1,4,7))

print ("l CH B EE 4 \n", n3)

n4 = np.asarray(((1,4,7),(3,6,9)))

print ("l it oA KT A EE A  \n", nd)

BATH R

38 3 371 R A0 R A A
[147]
38 14 51 2% Y e 24 A1) R AR A
[[147]
[369]]
38 i 4 A B R A
[147]
38 i T 4L B oo 4 B A
[[147]
[3609]]

2. frombuffer O FHH LW BN S A

NumPy H 1 ndarray 040 X% R A FE1% Python 51 36 — &F 3 25 3 o028 Fo RN, TR R 78 4
Bl RAEARA T, 85 frombuffer O BRI LLSE B B %4 . frombuffer O pR 4042 %2
buffer §ii AZ %, LI B9TE 08 532 B0 e 5 0 Kl

frombuffer O pR BN TH A LANE .

numpy .frombuffer (buffer, dtype=float, count=-1, offset=0)
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SRR .

* buffer: SZHL T _buffer_ O FiEMXT 4,

o dtype: B MR,

* count: BEICAYECHE BORE L BRI — 1, 3878 32 OB BT A 4 dls

* offset: MR LA A7 # BRI 0,

(%1 3-151 M frombuffer O ok 5052 I 3 258U CF AT #0804

import numpy as np

1l =Db'Ilove Python'

print(type(l))

ar = np.frombuffer(l, dtype = "S1")
print(ar)

print(type(ar))

BATH R

<class 'bytes'>

[b'I'"Db'l"b'o'"b'v'b'e'"b'" "b'P'"b'y'b't'" b'h"b'o"'b'n']

<class 'numpy.ndarray'>

ERACHS , buffer Z8UH R F£F & 1, Python 3 AN BRIN F 44 8 5 Unicode 2884, fi
L)L B i Byte string 288, 5 BAE R FAT R AN b,

3. fromiter O RE M AER I KR E T HAI &

fromiter O BT T AT AR G b e ST B X 52

HER T,

numpy.fromiter(iterable, dtype, count=-1)

SRR .

* iterable: AJIEACXT4 .

o type: FU B BIEIA,

* count: BEICREIE LR BOIA Dy — 1, 3R7n BRI A 4L

(%5 3-161 M fromiter ) B EUM TT 3% AN G b Al ST B X 42

import numpy as np

iterable = (x* 2 for x in range(6))

ar = np.fromiter(iterable,dtype="int")
print(ar)

BATER

[0 2 4 6 8 10]

4. empty_likeO) SRE ]2 R ¥ B WA EA

empty_like O PRECH T A —A~ 5 45 1 B B A AR [F) 4k B2 FUECHE 28 70 H R ) 1R 1k 19 %K
H L HER T,

numpy.empty like(prototype, dtype=None, order='K', subok=True)

SR

* prototype: é{tl\ﬁ_éﬂ/:JﬁZEo

* type: B3 45 R EE AL,
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* order: 8 &AM NIEAR R, il BUE CHZAT) JFUZF)D) (AR K CEUE T & 7F
PIAE H A BRI

* subok: BRIAEHLT L3R 104 F 4L w o il o SE 28804l . A 2RAE R True, JR 1725,

(651 3-171  FIH empty_like O 585080 8 AR W) 1410 10 54

import numpy as np
ar = np.empty like([[1,4,7],[2,5,8]11])
print(ar)

BATAR
[[376700994 26217067 90226]
[ 65537 40763481 24903768]]

5. zeros_like ) EREIEIE L 0 EHFEHIEA

zeros_likeO) BB TR — A5 44 B gl 4k B A5 PR 28 RUAR R] L 91 DL o S sE A B4l
HEH AT,

numpy.zeros like(a):

RGN,

a & —1> ndarray, BI" 4 —DYERE A a —FER/NAY 4 0 B4,

[ 3-18)  F [ zeros_like O BRZLE) A DL 0 LT HIEA

import numpy as np

ar = np.zeros_like([[1,4,7],[2,5,8]])

print(ar)

iBAT4h
[[00 0]
[000]]

6. ones_like ) FREEIE L 1 HFEH A

ones_likeO pRETH TR — > 5 45 8 B 41 2 B2 A Hs 25 AVM [A), OF D 1 SEFE A8 L 1
b e (T

numpy.ones like(a) :

ZHRULIIT

a J&—1 ndarray, Bl 7225 — PR o —FE /DBy 4 1 AL

(%51 3-191  FIH ones_like O pREAIEELL 1 H5E A9 54,

import numpy as np
ar = np.ones_like([[1,4,7],[2,5,8]])
print(ar)

BATEE R

[[111]

[111]]

7. full_likeO) BHE G LB EE 6" EH TR A

full_like O bR #5060 2 — A~ 15 45 a2 B AL 2 3 R 45 4 25 7R AR [R) L O DA 3 52 1 3 7 A0 4
ML EPAE T
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numpy.full like(a, £ill value, dtype=None, order='K', subok=True)

SR .

© a: BEMEA.

o fill value: HIFE{H.

o dtype: FAL MBI 2R BN None , T ] 25 12 B0 4L i Bodie 26 4

* order: 8EEAH W NAEA )R AT BUE COZAT) FERFD (AUREMNF) KA ITT R A
PYAE H B H BB

* subok: BRIAENLT L3R ] (4 B4 w o il o SE 2880 . A RAE R True, WK 1725,

(51 3-201 A full_like O bR £ A1 EE LAFE 2 (67 58 9 54

import numpy as np

ar = np.arange (5)

print ("AEM S APICHEMWEA \n", ar)

n = np.full like(ar, 6)
print ("H 6 HFSF A RIAIELA : \n", n)
BATH R
A8 5 ASTC R A
[01234]

FI 6 BUFE 5 B () B KA
(6666 6]

3.3 HAMNKHEIERLRR

TEXT B MEAT AR ERAE /T, @ OC T — T NumPy MBHEZEA . NumPy B9 8HE2E 4 1L
Python 4SBT 0 LR A EUE AL, i3k 3-2 Fizn . 8 T X Il F Python AY%#E S
A1, 1% bool.int.float,complex ZEE PGB LR AR BN T4 Fimgk 7,

331 BEHIEXR

QN TR L 38 1 ndarray.dtype A PAAIEE— AN F R BRI A X G EAR SR BURUHE 28
R 24 BRI F5 B 7 ) name J& PEIEFT SRR,
(6] 3-21] R OB 264,

import numpy as np
data one = np.array([[1, 4, 7], [2, 5, 8]])
print(data_one.dtype.name)

BATH;
"int32'

R EZAE LT ,64 42 Windows & 4idir B 894 R 4 int32,64 4% Linux & macOS
R R A int6d, B R TRl diype RIS EHK T EA B KE,

ERARAS Ll dtype JEPEAEF data_one XF 42 1SR, B 45 R int32., MBI K
B s 44 07 2 BT LR 1 NumPy #9804 28 B il — > 288044 (A int. float) AT R ALK Y
B, AR B B I T A 2K A W BN 1) S A T AT LUAR 4R 41 R Bl T 4 v iy T

@ -



Python AEIB D it S ol {k

FRAMMESH R, BRIAEW T 8T zerosO conesO) empty O BRI 50 A 2 A 5028 op B 2 /)
H float64
2 3-2 FHT NumPy H % F B 5 PR 2 A,

% 3-2 NumPy HE R BiEARR

HOE KR 1 X
bool i JRZER L {E S Tue 5§ False
int8, uint8 A5 ML 8 (i

RS MERFSM 16 S35
B S M5 0 32 7 351

intl6,uint16

int32,uint32

int64 ,uint64 BA5 M5 0 64 {7 %4
float16 N BE I SR (16 )
float32 NG S (32 D)
float64 PN B S A (64 D)

SR A3 AW 32 37 77 5 B0 7R 52 i o

complex64

complex128 SEC Oy A 64 7 77 45 3R 7R 2R AR AR
object Python X%

string_ TP 2 B 1 45 3 AR

unicode [& 52 4 B B9 Unicode 28 #1

B—A> NumPy P8 B EE R TUER A — SRR AEAS L T BB Ml — bR 1R — Fp gl 2 A0, JL R
% 3-3 fim,
% 3-3 NumPy N B 4F{F 53

¥ OE W 1 X ¥ OME B 1 X
b Aii R i A SRR
u PEEREE S| { I
c CRIEil] O Python %} £
S,a T T U Unicode F4F &
\Y J i A

3.32 IRk R

1. BB R B R R LR

NumPy SR L Python F4lE S RIS I 1 0 Z AR M B0 28/, & — Fh il 2%
RIS AR 09 B HE 55 R B, 7E B3 ndarray SR BS, W] DI E IS EE LM, HEE
B BE e 4 1 oy R B B 7 R

(6 3-22Y  FIHZER R BB 8 NumPy B i), 517 5o 2R 4 46

import numpy as np

print(np.int8(3.69))

print(np.float32(6))
print(float(True))
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ar = np.arange(5,dtype=float)
print(ar)

B AT 4k

2. &) astypeO E I F BB AR
ndarray X 4 1B AT LLE I astype O BBUEATHEL
61 3-231  FIJiT astypeO) o 345 KU 2500

import numpy as np

data = np.array([[1, 4, 71, [2, 5, 8]11])

print(data.dtype)

float data = data.astype(np.float64) # B R £float64
print(float data.dtype)

float data new = np.array([1.2, 2.3, 3.5])

print(float data new)

str data = np.array(['1l', '2', '3'])

int data = str_data.astype(np.int64)

print(int data)

IBATH R
int32
float64

[1.22.33.5]
[12 3]

R R B A int6d B 45 0h float64 , RIRE AL AL 6 o0 VR AL A A HRIE R 1Y
ST Py A R B A8 Oy R TR ) A /N B TR 8 0 A

U SRAA P R TE R AT SRR HLE AT E P R AT RO R D T DL fE
astype O J7 IE K 747 FR AL O BU(H 2R Y

34 BMAEZE

WHRIEIRAHF A, & 2R AR A, ENZREMITLDMITEREZR. 5
PYthonﬁ'J%?XlEJ B A2 5 5 Gz B T A i S 0 R BT RLXS B 0 R AT A
B OSRE .,

NumPy BCH AT G 20 B a) 3 54 o0 31 $AT L 0 33 AR s Sk, X A i /Y
Mm iz B, A, R AN B9 KD (ndarray.shape) AS R, W& (T 3847 8 AR 48 5 0 4
I RS . BRI 2 Ah B R SRR R IS AT SR i AT s B AR R B B s
B NPT RN A4

341 ERHEEMNEAEZEE
TE NumPy #1, K/AMNMAE A Z BT MEREEEH SN AR TEZS, WEHTMAE

@ -
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wioy [ 1 [ [ 7| MIREER I 0 L R AL — AL
Tk Ll A — 5K R T ROk AR A 4 2 1) A ds 5 Bk
El 3-2 fis .
P 3-2 ATHL B ar 15 ar_2 X5 LG . &1Lt

B 1 JC 28 AR I A B — AN B 9 B result, Ho, result
s | 4| 10 [ 16| gy om e A A 25 O FL R 9

B32 BRRRMNEAER g g (i B2 AR 0,

(6 3-24]  KR/MHSEM A Z B ARIZH

import numpy as np

datal = np.array([I[3, 6, 91, [2, 5, 6]11)

data2 = np.array([[1, 2, 31, [1, 2, 311)

print C"PADNEAMIMALE R :\n", datal+data?)

(
print ("HNEHAMFANLGER \n", datal ¥ data2)
print ("PANBUHAM ISR \n", datal-data?)
(
(

+

ar 2(3,) ‘ 3 ‘ 6 | 9 ‘

print C"PNEAMBERNLE R \n", datal/data2)
print ("HANEHATZEEMEE R \n", datal*xdata2)
print ("N KIBEMLER \n',datal>data?)
174k
TR 5 A Ty 485 2
[[4 8 12]

[3 7 911
R B A A o ) 45 2R
[[3 12 27]

[2 10 18]]
A~ 02 A 9 T 25

[[2 4 6]

[1 3 3]1
A B2 AH 55 1 45
[[3. 3. 3.1

[3. 2.5 2.1]
WA B T s S 25 2R
[[3 36 729]

[2 25 216]]
PB4 LA 3 Y 45
[[True True True]
[True True True]]

MECA LR8N S5 R R L ALY LB SR B o N7 BT R B9 L Bs 5 e
f1% 4 SR A R ALK

3.42 HRABHEAEZE

AR A (0 B2 AT AR 5 A I ol 23 B0 B SR AL L I BIL 2 0 B AT
JE LR B shape JEPE(E— R X RERL AT LAY M L2 58 T .

JICTR T i 2 45 A R AR B Rl 2 ) AT S AR s 5 5 3

U RE R A 2R LU 4 AR

(D) EPrAT i AR AR 10 Hoh shape Sl (9B 7 5% - shape WA B2 A9 35 20 483 2o 78 i
AN 1 ARSF .



§ 38 NumPy AitE

(2) % BB ) shape £ 50 A S shape B9850 E Y KRME .

(3) T SR A A K 1% 5 A b R A B A o 7 il B AR TR Bl K B O 1 B XA
A RS FH R T 5A L A5 ) A

(4) Y ABCA B HEA TR B 1 B WA I iz S A S e il b 5 — A

(5] 3-251 JEARAS AR S 52 ) bz 55

import numpy as np
arrl = np.array([[0], [1], [2], [31])
print( B arrl E"]%#ﬁ:\n', arrl.shape)
arr2 = np.array([1l, 2, 3])
print ("$(4 arr2 BEK:\n', arr2.shape)
print('arrl 5 arr2 #MMAIZ R R \n', arrl + arr2)
BT
B arrl BIEAR

(4, 1)
B arr2 WITEIR :

(3,)
arrl 5 arr2 MMM EE R

[[12 3]

[2 3 4]

[345]
[4506]]

R ACAG LB arrl BY shape J&(4,1) ,arr2 B9 shape f&(3,) 33X AN B0 2202 R4 T A0

BT REHLT S X arrl A1 arr2 #FEATY R, EAFECH arrl A1 arr2 B9 shape #RAZ B (4,3)
A I — 5k R T IR Y R R A A R BRI 3-3 B,

arrl(4,1) arr2(3,) (4,3)
010 0 1| 2| 3 1] 2] 3
——t——t=——
I B b2 3| 2 | 3| 4
e 4 4 pe——m——m———a | ¥
2 12 2! b2 3 | B 30 4| 5
—t———*———1 I'___:___ﬂ___ﬂ
30031 3! Lo 2 03! 4 | s 6
L= 1~ L~ (I N B
e

B 3-3 AT EIH

IR AL ST XA S A DA A a8 B R X SR A Y shape AN 2 58 4 AH ]
s U B R A IR B A SRR AT,

(D B R — K,

(2) Hp— Rt —2E N 1,

JUREDLI T EE Y R4 B /N BB AR T S A s R A Y shape {ECAH ] DA {7
TR PR H B BT TS5

343 HAEEHEEMNEZE

ok JH S A R — A B8 8 T ) R — A S L RO W HE B R L sk LR AT g A
B . B2 B bR iz S ] LR A Dy ) B 5 bp & 2 A A Is 5
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R/INHH S5 1 K 2 22 18] AT A S A a2 SRR 2 g o B 0 T B R 4 Al R L S0 S i i 5
A A 2R IRA b B AL 7 202 A JT R . AL AT AN R ek 3fe LB Bk A — A B0y
W, X LEFR b s B A R] 34 iR o bR s B o7 AR — > 5 A E A A TR RO B AT R 8
FIR0 I REL G JFC D 0 R A 1 A 0 3R AR ORI AR DR L A Sfe i R R

|
1| 2] 3 10 | 10! 10 | 1| 12| 13

+
1
|
|

+
|
|

o
I

4 5 6 ;10 4 10 | 10 | 14 | 15 | 16
B34 HAMGEZEANZERER

(5] 3-26]  Hd Fidp it Z (| Az 55

import numpy as np

datal = np.array([[1, 4, 71, [2, 5, 811])
dataz = 10

print ("HAHE 10 MMM EE R :\n", datal+data2)
print ("HAHE 10 ML R :\n", datal * data?)
print ("HAHYE 10 HIBAMLE R \n', datal-data?2)
print ("HHYE 10 MR LR :\n"', datal/data2)

AT

BUAS 10 A0 25 R
[[11 14 17]
[12 15 18]]

A 10 HTAYEE R :
[[10 40 70]
[20 50 80]]

B 10 AHIE 25 R .
[[-9 -6 -3]
[-8-5-2]]

BAS 10 HHER 45 5%
[[0.10.40.7]
[0.2 0.50.8]]

3.5 BATERNERE

NumPy #4170 % /& o 04 9 &R 51 F Y0 R ok Ui Inl F4& ek i, B & 51 f ) R 2
NumPy i 8% % N #EAE . NumPy gt T ZMIE MR 9] BH8ET AR5
AT R &R 5]l Xk $6R 5| 0l L7 B4l i s A~ . 2 A si— 17 on &K .

B2 S0 2 A AT AR AT 3G I I BR A R A i)

351 BERSIMUIANELREH

BRG] BT AR i B0 2 o 0 o0 R ME— 05 N0 FF IR . BRBCAL v i 28 — A
JCEMRLIIE 0, AL ZEHE . NumPy 2041 v] DLl F AR #E Python 1575 x[obj X 4 17 %
gl g x B . ob) BRE] .
NumPy H Al DL S50 5 U5 ) B0, DR BUZ B A i A e R s — 170 K
P IL  ndarray Xt 4 09702 AT LU o & 51080 R 2k 15 18] A& 80, 512 Python P9 & 19 25



§ 38 NumPy AitE

X g—H,

B U1 R ] DLBRAE R X R 0 o F e RS Ay ol R S o — LD E o 2 R
BB 5 Python AR A #E—#E . BAEBY AR B2 FRGHANAE, &4
BT ECH | B A A ] L 4R S (o B e A e . SR T ) A R s A R
W af LA 3T copy O ik SE T,

NumPy #0995 B Z WP A S 8O0 R AT U1 7 84 i S v .

[start : stop: step]

SRR .

o start: EIFRF].

* stop: f"é}ﬂ:%\'glc

* step: ﬂi“ll/(a

(6 3-271 (EHRGI AT R 19 R —4E 5 e % .

import numpy as np

ar = np.arange (6) # AN — A —

print (" EFEAITCE \n", ar)

print ("HREERGIHN SMWILE:\n', ar[5])

print ("IREEGIH 3~5 WL K, HAHE 5:\n",ar(3:5] )

print ("IREWEGI R 1~6 LR, LKH 2:\n",ar[1:6:2])

BITE R

L i A e

[012345]

RIMRG| R 5 BITE
5

RIMELI N 3~5 ML R, HAEHE 5:
34
%E[Hlféﬁlﬁa 1~6 MICH, KK 2:
[135]
PR AR GIRAEF LT LA
(D REEZEMA XA G0 ERA 8 ar[3: 5], HEERIAI RT3 3] 5 Mot &,
MARBCARI RG] 5 MITE,
(2) BEA start ZHEFRERINERG] 0 TR,
(3) start,stop Fl step 3 DSEH T LLZ E AR I RE| .
X T 2 AR R RV R g O NG5 R RA R T B — YRR A
— AR SN RERN R Z W HE SRR, £ 48 . BRI E FRITR AR
— bR M — A — 4R A .
(5 3-281 Al ARSI FID) A 9 07 AR e fdioe R .

import numpy as np

arr2d = np.array([[1, 4, 7],[2, 5, 81,3, 6, 911) # A HE R
print ("t 4\ ICE :\n', arr2d)

print ("FRERGI R 1 WILHE \n', arr2d[1])

print ("FREULFEE 0174 1 HIMICHE :\n', arr2d(0,1] )

print ("fEA—DYHRBUBHITCE :\n", arr2d[:2])

print ("fEAMANY A IRBUCBICE : \n", arr2d[0:2, 0:2])
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print ("W 5EERLGIREHHIRBEACE \n", arr2d[1, :2])
BATE R

B A A RALC R
[[147]

[2 58]

[369]]
WIRTI N LIHIER:

[2 58]
R T AR 0 F758 1AM TR
4
A=A R TER
[[147]

[258]]
e AP A SR IT R -
(11 4]

[2 5]]
YR 5 8BR LR A AR AITTR
[2 5]

W ERIBATEE RO E R A R 51 8977 ORI T 4R B Y B JT R L i
B arr[ x,y 7 PUE S BRI R TR LB, Hoh x RoRf5 5,y £, flan, Fkfl
F A arr2d[0,1],

40 SR AR IR v B BN TR 0[] I SE XA TE R B AT R SIS RG], N, AR
RKOIMEE A 1475 1 5IRYoC R . ol LUl arr2d[1.1 DR SEEL.

FA L — 4B Z Ae B W00 ey AERE S 2, 2 4E 50l i D) R 2 0 6 47 5091 /Y 5 1w i
BOTERM ol AE A — DU AT e A2 A1 3k ] LUK I v 58 B R SR & A .
IR 2 AERCA D) R B RO R OGRS R R AR 3-5 PR

arr2d[:2] arr2d[0:2,0:2] arr2d[1, :2]
3-5 SUBAVRER

352 fXHEHB REINEREH

1R GE NumPy 19— AR R 8RB 805 R A R 91 R 5 MR8 & 71 5l
SR G5 R W R TC R AE R AR R T bR P AT B .

E AL R TV A — 4B B, S A =0 50 R B2 58 R I s R AE R B K
YR ARl 25 A~ 2R 5 1R IO 7 A7 B 1) D0 28 3 26 0 2 A i B 2R E AT 3R [l s 24 (6 FHAE X &R
5135 ) — S B L 206 4 SR 50 I A B 5081 3 T B A M R B AR KRGS AR 513K
B AV B — AT IC R L IR X 2647 00 F LABUA B 2R A 73R [l

(6] 3-29] QA —A 4 17 4 5109 4504l FBRRBUT K

import numpy as np
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demo_arr = np.empty((4, 4)) #AH— s R
for 1 in range(4):
demo _arr[i] = np.arange(i, 1 + 4) #ﬁ]ﬁiﬂjﬂéﬁléﬂﬁﬂ”ﬁ?@

print ("fitH & ELICE  \n", demo_arr)
print ("HKEEEI M [0, 21MICE : \n", demo_arr[[0, 2]1])
print ("FKEEBI R (1,2) F(2,3) WILE :\n", demo_arr [[1, 2], [1, 3]])

LTS5
By R TR
[[0. 1. 2. 3.]
[1. 2. 3. 4.]
[2. 3. 4. 5.]
[3.4.5.6.]]
RELRE| [0, 2] G :
[[0. 1. 2. 3.]
[2.3.4.5.]]
RELZR S| M (1, 1) (2, 3) MG :
[2. 5.]
1E ERIBATEE R A K 0.2 1E M RG] 3B demo_arr 1R 5| 0 X R 1 — 17 £ 4k LA
KRG 2 %R —AT 58 .
VRIS AE SRR S R L BP9 R S 2ok 1 A R R 14
2 AMERFNRE] T TR RS AT 2 B N A7 B R JCE, W demo_arr [[1, 1],
(2,311,

353 MWRERSINEAREH

A5 IR G148 LA KA 2 e i B 2 s 9 R S R 5l . Gl AR 2R R 5| U7 1) B2 e 2o A
IR AT XN A B BN R A ST RAE A RG] LR BUR 51 True XS A7 & 1 JCE , B W]
(B HE J2 Ai R T True X078 I

(5] 3-30) (EREIAEAR — A A6 1 24 k4 BB, DL S — A7 T 22 A & RS
B A7 2 S R P B AT SR I A AR AR R NS A SR AR T S 2R
Xf I Y o ] LAGE B b BB SRAT P AR — A IR BB R e R A R B R AR S &
iR 945 JR{E True X WA B 9 EHE .

import numpy as np

AT it 2R A 9 B
student name = np.array( (YR, vAmgE, ", TR ')
# AT fif 2 B B

student score = np.array([[75, 98, 56], [79, 86, 78], [76, 89, 90], [84, 87, 76]])
#XF student_name FIFAF e v £ 42 il i i 5 AT 77 A — A A IR BUALAH

student name == 'FI§"

#R AT IR AE R R BN T A BB B4 student_score,

#3R [T A B & True {E X AT

print(student score[student name== "EIR ')
print(student score[student name== "EIRY, :1])
BITEE R .

[[84 87 76]]

[[84]1]



